

淄博市政府新闻办公室召开“深化九大赋能”主题系列新闻发布会 “一网三联”已覆盖淄博95%行政村

权威发布

11月18日,淄博市政府新闻办公室组织召开“深化九大赋能”主题系列新闻发布会第三场,邀请淄博市委政法委负责同志向社会发布“深化治理赋能 打造安居乐业的现代化新淄博”有关情况。

据介绍,今年以来,淄博以争创全国市域社会治理现代化试点合格市为抓手,加快推进更高水平平安淄博、法治淄博、信用淄博建设,社会治理基层基础更加夯实,体制机制更加完善,整体治理质效进一步提升。

淄博推进“一网统管”,按照300户左右标准划分基础网格7699个,梳理整合政法、信访、城市管理26个部门139项入网事项,建成全市网格化管理智能工作平台;全面总结“一网三联+疫情防控”的工作经验,全市95%的行政村实现“一网三联”覆盖;探索建立“网格化+12345”融合联动机制,大力推行“警网融合”“红蓝管家”等工作模式,全市12345市民热线服务过程满意率达到99.34%。

坚持严格公正文明执法司法,健全行政案件快速办理、刑拘直诉、轻刑快办等制度机制,截至目前,淄博市公安机关共破获刑事案件8562起,抓获犯罪嫌疑人12242人;检察机关批捕754件、起诉3884件;法院共受理各类案件80404件,审结76598件。

坚持以扫黑除恶为牵引,持续净化治安环境,优化营商环境,今年共侦破黑社会性质组织案件1起,恶势力犯罪集团案件6起,起诉36人,审判33人,判处涉黑涉恶财产2600余万元;查处“保护伞”问题13起16人。

淄博大力推行矛盾纠纷“一站式”

化解。创新建立市民诉求服务中心,对群众诉求纠纷实行“一站式受理、一揽子调处、全链条解决”,实现群众“只进一扇门,最多跑一地”。全市重大矛盾纠纷化解成功率达到98%以上,淄博市在全省“一站式”矛盾纠纷多元化解工作机制建设会议上作经验介绍。

健全安全生产风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系,在全市范围内开展安全生产大检查,全市共检查生产经营单位6.6万家次,发现整改问题13.6万项,立案处罚企业3356家次,市管以上企业执法检查覆盖率达到100%,安全生产事故起数和死亡人数实现“双下降”。

加快推进智慧社区试点创建,加强智慧村居管理平台建设应用,推动“互联网+政务服务”向基层社区延伸,淄博市104个社区列入省级智慧社区建设重点任务清单,5个智慧社区案例纳入2021年省案例汇编。投资2300余万元建成市社会治理指挥调度中心和市域社会治理信息平台,加快“雪亮工程”升级迭代,全面深化大数据、信息化在执法司法中的实战运用,全市重点行业重要部位视频监控覆盖率、联网率均达到100%,一二三类监控点联网率达到12.4万路,传统盗抢骗刑事案件破案率超过60%。

大众日报淄博融媒体中心记者任灵芝 见习记者 吴昊成

品质民生看变化
媒体在行动

稳就业促增收 实现个人价值 城乡公益岗点燃了 她对生活的美好希望

淄博11月19日讯 走进张店区房镇镇颐丰花园社区居委会,一名穿着“房镇公益”绿马甲的工作人员正在擦拭白板上的内容,更新着新时代文明实践站的活动安排。她,是颐丰花园社区一名公益岗人员刘娟。

刘娟告诉记者,她今年46岁了,之前一直在家照顾孩子,孩子上大学后就找份工作,但是因为年龄问题,一直没有合适的机会。直到今年5月,刘娟偶然间看见政府发布的城乡公益性岗位招聘,她觉得属于自己的机会来了。“公益岗给了我再次就业的机会,让我可以重新融入社会,在为社区居民做好服务的同时也让我实现了个人价值,点燃了对生活的美好希望。”刘娟说。

在颐丰花园社区,像刘娟这样的公益岗人

员还有十几位,这份工作给他们带来了一份收入、一个机会。他们每天忙碌在社区各个岗位上,履行着自己的职责,用实际行动表达着对工作的珍惜和热爱。

“以前工作人员较少,很多事情忙不过来,公益岗来到社区之后,能很快地投入到工作中,补齐了基层人手不足的情况。目前,我们社区开发设置了劳动保障岗、新时代文明实践站、托老托幼岗、应急防疫岗,这些岗位为社区工作增添了一份坚实可靠的力量,为社区注入了新的活力,助推社区治理逐步走向深入发展。”颐丰花园社区党委书记郭甜甜说。

2022年山东省下达淄博市城乡公益性岗位年度计划为1.63万个。城乡公益性岗位将重点安置就业困难群体,其

中,乡村公益性岗位主要安置脱贫享受政策人口(含防止返贫监测帮扶对象)、农村低收入人口、农村残疾人、农村大龄人员(45—65周岁)等群体;城镇公益性岗位主要安置城镇零就业家庭人员、城镇大龄失业人员(女性45周岁以上、男性55周岁以上至法定退休年龄)等群体。

今年以来,淄博市聚焦稳定就业形势,促进低收入群体增收,将城乡公益性岗位扩容提质行动列入2022年重大民生实事项目,经济社会发展目标任务和就业增收品质提升行动,高位统筹、高点谋划、高效推进,超额完成年度任务,取得阶段性成效。截至目前,淄博市已开发岗位1.64万个,已组织上岗16418人,上岗率达到100.72%。

大众日报淄博融媒体中心记者 张靖怡

初中语文课堂教学中微课的运用实践探讨

□桓台县田庄中学 付俊平

1. 微课教学内容概要

微课是运用现代信息技术的发展,在课堂上添加了一些小视频来辅助教学。采用先进的教学设备,把教学中的重点和难点以合理的方法传达给学生,使其达到教学目的。

1.1. 微课教学的内容

“微课技术”是利用多媒体技术在课堂上运用计算机信息技术进行教学,针对教学中的关键与困难,并结合教学目标,运用录像、图片等进行辅助进行教学。微课技术是一门非常有特色的教学手段,它给师生带来了很大的挑战。

1.2 微课教学的特征

教师要在教学中充分认识微课的特性与优点,合理地进行使用,在保障教学效率的前提下,还会让学生养成自主学习的习惯。

2. 微课资源在初中语文教学中的运用状况

2.1 初中语文微课教学中的不合理安排; 2.2 微课教学形式与内容不能充分调动学生的学习积极性

3. 初中语文教学中实施微课的几个要点

3.1 做好课堂教学前的准备; 3.2 控制微课教学的实施; 3.3 做好课后追踪反思工作

4. 初中语文微课教学中的几个问题

4.1 没能展现语文文本文学性
展示课文的文学性是中学语文教学的重点,而微课则以提升学生的阅读兴趣为目的,展示课文的文学性,然而,在实践中,一些语文老师却不能充分发挥课文的文学性,使学生感受到课文所传达的情感和作者的情感。

4.2 未能拓宽学生的学习思维

微课教学旨在培养学生的综合语文素养。在大多数的微课教学中,老师所提供的微课内容都是以本节课的内容为中心,难以拓宽学生的学习思维。

4.3 微课教学目的性过强

微课教学往往以单一的教学中心为基础,忽视了培养学生的文化素质。

5. 微课在初中语文课堂教学过程中的运用实践

5.1 利用微课提高学生对教学内容的认识

中学课本里的文本都是从知名作者或者经典作品中摘录而成,内容十分丰富,但是初中生的阅读量却很少,很多故事和情感都是他们从未经历过的,因此,他们很难快速、清晰地掌握文章的精彩和感情,而他们的理解能力却很有限,这会直接影响到中学语文的教学质量。

5.2 利用微课来丰富语文教学内容
运用微课来扩展语文教学的内容,主要是通过语言教学来增强学生的理解和协作学习的能力。

5.3 运用微课帮助学生更好地感受教学意境

微课直观性的特征,可以有效吸引学生的关注,教师在运用微课组织开展教学活动的过程中应当重视发挥出微课这一优势,使他们更加深刻地感受到课文的内涵和情感。

5.4 增强的视觉效果
良好的微课能引起学生的兴趣,并能将大部分精力集中在微课程上,从而更好地了解和掌握教学内容。

全省六成电子劳动合同“淄博签” 小小“电子纸”实现就近办掌上签

淄博11月19日讯 一张电子纸,有多方便?对企业来说,避免了耗材巨大、保存繁琐,对劳动者来说,则有查询容易、劳动关系依据固定的好处。目前,淄博市2.4万余家企业签订电子劳动合同65万余份,实现了规模以上企业和建筑工程领域电子劳动合同全覆盖,占据山东省电子劳动合同签订量的六成以上。

一张电子纸带来双赢模式,让企业人力负责人和劳动者赞不绝口。11月17日,临淄区的蓝帆化工集团人力主管姜艳杰向记者描述了电子劳动合同省时、省力、省事的好处:“在今年,新一批入职员工入职时,我们只需点几下鼠标,电子劳动合同就发送到了员工的手机上。”

作为使用者,山东仁丰特种材料股份有限公司的工作人员也对记者坦言,只需在手机上“点点填填”,劳动合同的续签工作就完成了。

劳动者查询维权有所依,企业优化用工管理很便捷。2020年淄博市被山东省人力资源社会

保障厅确定为电子劳动合同试点城市,两年时间,淄博人社部门积极推进相关工作,截至目前,淄博市2.4万余家企业签订电子劳动合同65万余份,实现了规模以上企业和建筑工程领域电子劳动合同全覆盖,占据山东省电子劳动合同签订量的六成以上,签订数量全省首位。

电子纸在加速人力资源数字化转型的同时,也让淄博破解了建筑领域多年的欠薪难题。淄博市人社局劳动关系科有关负责人介绍,目前,淄博所有在建工程项目、参建单位,工人进场前签订电子劳动合同,有效提高工地项目管理效能,实现了“政府来买单、企业得实惠、职工获保障”。“淄博市工程领域企业在该平台免费签订农民工电子劳动合同,方便农民工维权。建筑工程领域行业主管部门、人社部门共享市场化平台数据,实时掌握淄博市工程情况,从源头上阻断关系不清、责任不明的欠薪隐

患。”有关负责人表示。截至目前,淄博市建筑工程领域1034家企业,签订农民工电子劳动合同73376份。

这张电子纸还将带来更多利好。接下来,淄博市人社局将在保障数据安全的前提下持续扩面增量,同时稳步拓展电子劳动合同在政务服务、行政执法等领域的应用场景,活用电子劳动合同解决难题,贯彻“数字赋能”服务理念,深入落实“放管服”改革要求,推广“互联网+政务服务”的数字化工作模式,构建政府智治、百姓智用、社会智服的和諧营商环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多专题内容